

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ШТАБ ОСТАЕТСЯ

Вчера состоялось очередное заседание оперативного антикризисного штаба при губернаторе СК. Темы разговора носили, скорее, посткризисный характер: основные министерства и комитеты края отчитались о выполнении поручений. Наиболее сложная обстановка сохраняется в строительной отрасли. Другие же сферы экономики демонстрируют либо рост показателей, либо незначительное отставание от уровня прошлого года. Но глава края В. Гаевский отметил, что миссия штаба на этом не исчерпана, и он продолжит работу. В числе основных задач остаются поддержка наиболее пострадавших от кризиса отраслей и выработка стратегии развития экономики региона на ближайшее будущее.

СКОЛЬКО СТОИТ ЛЕТО

В правительстве края под председательством заместителя председателя ПСК В. Балдицына состоялось селективное совещание комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на Ставрополье, на котором подводились итоги летней оздоровительной кампании. Как сообщает пресс-служба комитета края по делам молодежи, нынешним летом всеми видами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено более 221 тысячи детей и подростков, или 84 процента от общего количества школьников. Консолидированный бюджет на проведение детской оздоровительной кампании 2009 года составил более 551 миллиона рублей, что на 40 миллионов больше, чем в 2008 году.

В ТАНДЕМЕ

Подписано соглашение о взаимодействии между региональным отделением общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России» и ГУВД по СК. Предполагается, что такое взаимодействие правоохранников и бизнеса позволит не только повысить эффективность работы по противодействию коррупции, но также осуществлять более квалифицированную защиту прав предпринимателей и их профессиональных объединений. Кроме того, специалисты органов внутренних дел будут принимать участие в работе краевого информационно-консультационного центра (так называемая «скорая помощь» для предпринимателей), отвечающая на актуальные вопросы бизнесменов. Также в соглашении оговаривается, что «ОПОРА России» и ГУВД СК будут вести совместную борьбу с контрафактной, фальсифицированной и некачественной продукцией.

ВОТ КАКИЕ ЛАГЕРЯ

Подведены итоги краевого конкурса на лучшую организацию и проведение летнего отдыха детей в 2009 году. Среди лагерей с дневным пребыванием детей первое место заняла СОШ № 22 (Пятигорск). В конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы победил ДООЦ «Лесная сказка» Ипатовского района. Тематическая смена «Путешествие за здоровьем. Рецепты седого Эльбруса» детского оздоровительного лагеря «Соколовый бор» (Кисловодск) признана лучшей в своей номинации.

ВЫЕЗД «НА ДОМ»

Специалисты краевого управления Федеральной регистрационной службы, земельной кадастровой палаты и ГУП «Крайтехинвентаризация» в течение недели вели выездной прием и выдачу документов в 26 отдаленных населенных пунктах. В частности, только на государственную регистрацию прав и сделок с недвижимостью за неделю срок было принято около 400 заявлений, более ста из которых пройдут необходимые процедуры по системе «единого окна «Регистрация-Кадастр». Напомним, что выезды сотрудников регистрационной службы в районы края ведутся с мая, это позволяет дистанционно принимать и выдавать документы заявителям с использованием всех необходимых программных и информационных ресурсов. Таким образом, не покидая своего населенного пункта государственные услуги смогли получить более четырех тысяч жителей Ставрополья.

ВИЗИТ ПОД КАЙФОМ

Необычные визитеры завалились в четыре часа утра в школу № 7 Ставрополья. Два молодых человека постучали в дверь учебного заведения и попросили охранника... пустить их погреться и переночевать. Естественно, школьный страж ответил отказом. Тогда молодчики, разбив одно из окон класса, проникли внутрь. Сторож услышал посторонние звуки и нажал кнопку тревожной сигнализации. Сотрудники вневедомственной охраны застали злоумышленников с пакетами, в которые «густо» уложили настенные часы и футбольный мяч. Как сообщает пресс-служба ГУВД при ГУВД по СК, оба задержанных - жители краевого центра, находившись в состоянии наркотического опьянения.

Пора заботиться о себе

Итоги участия Ставрополья в VIII Международном инвестиционном форуме «Сочи-2009» стали главной темой вчерашней встречи журналистов с вице-премьером Г. Ефремовым на брифинговой площадке в правительстве края

В КАЧЕСТВЕ одной из особенностей прошедшего форума ныне отмечают то, что российские регионы стали предлагать для реализации проекты с довольно высокой степенью проработки. Специалисты связывают это прежде всего с экономическим кризисом, обострившим конкурентную борьбу за инвестиционные деньги. Не исключение и Ставрополье, для которого форум «Сочи-2009» стал более удачным, чем прошлогодний.



Вице-премьер Г. Ефремов на брифинге в правительстве края.

Отдельно стоит отметить достойную работу муниципальных образований края. Кроме Невиномыска, довольно удачным форумом «Сочи-2009» стал для Апанасенковского района, сделавшего ставку в числе прочего на туристические проекты. Его администрация подписала с инвесторами соглашения по строительству гостинично-ресторанного комплекса и завода по производству стройматериалов. Как подчеркнул вице-премьер, в этом году муниципалитеты получат задание: уже к марту подготовить перечень инвестпроектов, и наиболее перспективные из них займут место на ставропольском стенде на «Сочи-2010».

Безусловно, на встрече не мог не прозвучать вопрос об особой экономической зоне и, в частности, проекте «Гранд Спа Юца», который далеко не первый год край предлагает потенциальным инвесторам. Они в свою очередь, подтвердили Г. Ефремов, интерес проявляют: курорты КМВ сулят полную окупаемость затрат. Однако активность бизнеса и реализация проекта сдерживается только тем, что оконча-

СКОРО ОТКРЫТИЕ

Вчера губернатор В. Гаевский принял делегацию концерна AGRAVIS Raiffeisen AG, прибывшую на Ставрополье с рабочим визитом.



ОСНОВНОЙ темой беседы стали инвестиционные планы компании в нашем регионе. В частности, речь шла о подготовке к открытию завода по производству комбикормов в Новоалександровском районе, инвесторами которого выступила немецкая компания, а также сотрудничество в области развития животноводческой отрасли региона. «У нас принят целый ряд мер господдержки, которые мы готовы предложить компании, развивающейся на территории Ставропольского края», - отметил глава края. «Раифайзен Агро» - одна из них. В де-

кабре в Новоалександровском районе состоится открытие комбикормового завода, сообщает пресс-служба губернатора, строительством которого занимается концерн из Германии. Общая стоимость проекта - 500 млн. рублей, на сегодняшний день освоено уже около 360. Возведен металлический каркас здания цеха, ведется монтаж производственного оборудования, стен из легких материалов, строится производственно-техническая лаборатория, совершенствуется инфраструктура, комплектуется штат сотрудников.

Л. НИКОЛАЕВА.
Фото пресс-службы губернатора.

ИНФО-2009

ВО ВРЕД КОНКУРЕНЦИИ

Совету Ессентуков краевым управлением Федеральной антимонопольной службы предписано снять льготы по уплате земельного налога с муниципальных бюджетных учреждений. То, что они были полностью освобождены от этого налога, по оценке антимонопольщиков, нарушает принципы конкуренции и Налоговый кодекс РФ. Как пояснили в УФАС, такие льготы носили дискриминационный характер. Поскольку бюджетные учреждения являются хозяйствующими субъектами и могут осуществлять деятельность, приносящую им доход, то избирательное предоставление льгот может привести к ограничению конкуренции. В иных условиях оказываются другие предприятия, работающие на тех же рынках. Законность этой позиции и предписания краевого УФАС подтвердили также Арбитражный суд СК и Шестнадцатый арбитражный апелляционный суд.

50 НА 50

Сегодня в 1 час 18 минут по московскому времени начался День осеннего равенства, когда продолжительность дня и ночи на Земле одинакова и равна 12 часам. В Северном полушарии наступила астрономическая осень и весна - в Южном.

ФОТОФАКТ

Велосипеды грязи не боятся



В Ставрополе прошли соревнования по горному велосипеду (маунтин-байку), информационным спонсором которых выступила «Ставропольская правда». Подробности - на 4-й стр.

ПОЛИТХРОНИКА

ЧТОБЫ БЕЗ ПРОКОЛОВ

Вчера, накануне заседания президиума политсовета регионального отделения партии «Единая Россия», в котором приняли участие руководители законодательной и исполнительной власти края, состоялся брифинг руководителя «ЕР» на Ставрополье Юрия Гонтаря.

Он коротко прошел по повестке дня. Партия намерена создать краевую комиссию по содействию реализации Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». «Единая Россия» постарается сделать все возможное, чтобы малый бизнес не кошмарился, поэтому будет работать «горячая линия», которая станет принимать все тревожные звонки пострадавших от ревизоров.

Главным вопросом в повестке дня Ю. Гонтаря назван вопрос об активности местных отделений партии в предстоя-

щих муниципальных выборах 11 октября. К сожалению, итоги августа не порадовали. Речь о проигрыше с большим отрывом представителю ЛДПР на выборах главы в селе Падинском. Ответственно за провал, по словам Ю. Гонтаря, местное отделение «ЕР». «Какие выводы должно сделать об этом и поговорим на заседании», - констатировал он. По крайней мере, в октябре таких досадных проколов не должно быть. Поэтому к предстоящим муниципальным выборам партия намерена подогреться основательно.

Проинформировал журналистов главный «единоросс» Ставрополья и о реализации проекта «Новые дороги городов «Единой России» в Ста-

врополе и крае. Региональное отделение берет на себя обязательства проследить за тем, чтобы средства поступили и были освоены с наибольшей пользой. Не остановлен и партийный проект строительства в крае физкультурно-оздоровительных комплексов, стартовавший в октябре прошлого года. Несмотря на кризис, и в этом году работа продолжается. Будут укомплектованы спортивным оборудованием восемь спорткомплексов. Четыре уже сданы «под ключ». В 2010 году по той же схеме еще 10 спорткомплексов получат полный комплект спортоборудования. Условие только одно: районная администрация должна подготовить подходящие помещения. Поэтому реализация программы зависит и от того, насколько оперативно решаются эти вопросы местной властью.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

НЕДЕТСКИЙ ВОПРОС

Вчера под председательством зампреда краевого правительства С. Ушакова состоялось заседание краевой межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и формированию системы профилактики правонарушений на территории Ставропольского края, в котором приняли участие все заинтересованные министерства и ведомства.

ЛЕЙТМОТИВОМ мероприятия стал вопрос - что же нужно сделать, чтобы в криминальные проявления не оказались втянутыми дети и подростки. Как отметили участники заседания, детскую преступность без преувеличения можно отнести к разряду национальных бедствий. С позиций общечеловеческих ценностей, простой логики, дети и криминал - понятия несовместимые. С сожалением приходится констатировать, что действительность опровергает многие привычные представления о семейных ценностях, материнстве, детстве. И, увы, дети-преступники и правонарушители, равно как и дети - жертвы преступлений, явление в нашем обществе привычное. Привычное, но не значит - принятое, как неизбежная данность. Ведь детская преступность не существует сама по себе, а является своеобразным индикатором социальной ситуации в стране, ответной реакцией на неоправданную жестокость взрослых по отношению к детям. И годовых рецедсов борьбы с детской беспризорностью, преступностью и сопутствующи-

ми им наркоманией и алкоголизмом не существует. Не были они озвучены на заседании межведомственной комиссии. Зато был внесен ряд весьма толковых и конкретных предложений, воплотить которые в жизнь, можно существенно снизить криминальность подростковой среды из так называемой «группы риска», привить детям вкус к здоровому образу жизни. Главное - всегда помнить, что не этот несчастный ребенок, свернувший с верного пути на кривую дорожку, обязан государству быть его достойным гражданином, а, наоборот, государство обязано предоставлять своим маленьким гражданам условия и возможности стать этими самыми достойными людьми. И, значит, всем нам, взрослым - политикам, милиционерам, педагогам, журналистам и т. д. - нужно приложить все возможные и невозможные усилия для того, чтобы показать детям, что есть другая жизнь: без насилия, наркотиков и алкоголя. Жизнь, полная добра, света и любви - единственная, у которой есть будущее.

Ю. ФИЛЬ.

В СЛЕДСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ КРАЯ

ПАЛКИ В КОЛЕСА

По информации пресс-службы следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Ставропольскому краю, в минувший понедельник задержан глава администрации Александровского муниципального района, подозреваемый в злоупотреблении должностными полномочиями и мошенничестве.

Как сообщила «СП» (см. «Ну как не порадовать родному человеку», 20.09.09, «Не подмазал судью», 12.09.09), в прошлом году в районе проводился конкурс по передаче в аренду земельных участков. Среди претендентов на землю находились и знакомый чиновника, которому последний решил обеспечить победу в конкурсе. Глава отдал устное распоряжение начальнику отдела имущественных и земельных отношений под любым предлогом отказать в приеме заявления на участие в конкурсе другому претенденту на участки. И тот подготовил письмо об отказе в приеме за-

явления по формальным основаниям. В результате соперник к участию в конкурсе допущен не был, а земельные участки соответствующим постановлением были переданы в аренду знакомому главы администрации. А чуть позже глава совершил новый «подвиг»: посулил некоему Т. поседеть в прекращении возбужденного в отношении него дела об административном правонарушении за нарушение правил дорожного движения и даже вернуть изъятые водительские удостоверения. Только, дескать, для этого необходимо «подмазать» мирового судью пятидесятью тысячами рублей. Поверив в такое чудо, потерпевший передал чиновнику деньги, которые «благотворно» потратил на свои нужды. В результате в отношении чиновника были возбуждены два уголовных дела. Которые, по-видимому, он попытался «замлатить»: стало известно, что подозреваемый неоднократно как лично, так и через других лиц, действовавших по его поручению, оказывал давление на участников уголовного процесса. Чтобы отбить охоту ставить следствию «палки в колеса», следствием в суд было направлено ходатайство об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

Ю. ФИЛЬ.

ПОДРОБНОСТИ

Болевые точки АПК

Как уже сообщала «СП», в краевом министерстве сельского хозяйства состоялся круглый стол на тему «Российская пресса - эффективный ресурс реализации госпрограммы развития сельского хозяйства». Однако разговор в итоге «ушел» в несколько другое русло...

С ОБЕЗВАННО, к этому участникам подтолкнул председатель комитета ГД РФ по аграрным вопросам В. Денисов. Он отметил, что подобные круглые столы с подачи Ассоциации аграрных журналистов проводятся в регионах для того, чтобы при разработке федеральных законов по максимуму учитывать мнения с мест. Он также подчеркнул, что основной документ, регламентирующий развитие отечественного АПК, - пятилетняя госпрограмма, уже принес положительные результаты, но выявил ряд проблем. Он их и попросил высказаться представителям Ставрополья: чиновников, аграриев и журналистов.

На болевые точки сельского хозяйства региона указал первый заместитель председателя правительства края Ю. Бельский. Во-первых, это, конечно, трудности с реализацией продукции, и прежде всего зерна. В нынешнем году, как известно, производители не смогли найти серьезных рынков сбыта, в том числе за рубежом. А главный покупатель, на которого возлагались большие надежды, - государство, все тянет с объявлением закупок интервенций. Во-вторых, обострились проблемы, связанные с экономическим кри-

зисом. Так, край не сможет выполнить обязательства, взятые в рамках госпрограммы в части закупки техники: аграрии просто не за что ее сегодня покупать. Но регион неплохо поработал по этому направлению в предыдущие годы, поэтому катастрофической ситуации назвать нельзя. В-третьих, Ю. Бельский назвал проблему страхования посевов сельскохозяйственной культуры. В силу ряда причин, в том числе из-за дороговизны этого вида услуг, Ставрополье страхует лишь треть посевов. Кроме того, в ряду требующих решения на федеральном уровне были обозначены такие вопросы, как необходимость ограничения поголовья в личных подсобных хозяйствах, и некоторые аспекты земельных отношений.

Своим видением сложившейся в отрасли ситуации поделился и председатель комитета ГД РФ по аграрным вопросам и продовольствию А. Шиянов. По его мнению, нужно менять систему распределения прибыли между производителем сельхозпродукции и переработчиком, которому пока достается 40-60 процентов «навар». Он также напомнил В. Денисову о законодательных инициативах Ставрополья, которые без закрепления на федеральном уровне не

могут «работать». Речь идет о двух законопроектах, не в первый раз направленных на рассмотрение в ГД РФ: о нормах содержания скота в ЛПХ и об отмене процедуры банкротства для сельхозпредприятий.

На это В. Денисов сообщил, что оба предложения ставропольского парламента не нашли понимания у законодателей из других регионов - там таких проблем просто не существует. Поэтому, может быть, стоит их отозвать с тем, чтобы доработать на региональном уровне, предложил он, ведь если сейчас эти законопроекты будут отклонены в установленном порядке, то в ближайшие годы к ним возвращаться не будут. Что же касается помощи государства в реализации зерна, то это наиболее трудный вопрос, сказал он. Прежде всего нужно понимать, что интервенционный фонд создан для того, чтобы снимать излишки продукции с рынка. Его цель - способствовать установлению справедливой цены на нее. Однако в нынешнем году ситуация осложняется тем, что государство не может продать прошлогодние запасы, а их содержание обходится слишком дорого - за год на это придется потратить около шести миллиардов рублей. Поэтому, по словам В. Денисо-

ва, если фонд и будет закупать зерно нового урожая, то в гораздо меньших объемах, чем прежде.

Но ведь Ставрополье не первый год собирает большой урожай зерновых, однако прежде таких проблем с его реализацией не возникало, поскольку часть излишков потребляло животноводство - включились в разговор представители районных газет. Сегодня же краевое стадо сильно поредело по причине того, что государство в последние годы фактически поощряло импорт мясопродуктов. Может быть, если урезать «квоты» для завозного мяса, стимулировать развитие животноводства, удастся решить и зерновой вопрос, предложили они.

Работа над снижением доли импортного продукта на российском рынке ведется, сообщил В. Денисов. Но процесс тормозится тем, что догаверы в этой сфере заключались долгосрочные, просто так разорвать их нельзя. Хотя в целом мысль правильная, согласился он: аграрный край должен иметь столько скота, сколько может прокормить собственным фуражом. В этом случае крестьяне смогут вернуть деньги, вложенные в производство зерна, через животноводческую продукцию.

НАТАЛИЯ КОЛЕСНИКОВА.

«Вход» и «Выход» генплана

С тех пор как бывший главный архитектор Кисловодска Александр Белоконов на восемь лет отправился в колонию строгого режима, кресло начальника управления архитектуры и градостроительства города-курорта многие считают «расстрельным». Соответственно и охотников его занять было немного. Лишь недавно на эту ключевую должность в администрации был назначен Никита ШОЛТЫШЕВ (на снимке) – в прошлом главный архитектор института «Пятигорскэнергопроект».



- Что вас побудило занять это шаткое кресло?
- Не мог отказать главе Кисловодска, когда она попросила. Но должен признаться: ни один из главных архитекторов Кавминвод не поздравил меня с назначением: все только сочувствовали.

- Что вы намерены сделать в Кисловодске, чтобы вас добрым словом вспоминали дети и внуки горожан?
- Это административная должность. Моя задача, как я ее вижу, навести элементарный порядок в застройке города. Хотя при существующем законодательстве это крайне сложно. Но Правила застройки и землепользования, которые городская Дума приняла седьмого августа, и подготавливаемые сейчас генеральный план – это как раз те документы, на которые можно будет опираться.

- Говорят, долгожданный генеральный план Кисловодска уже на «выходе»?
- Я бы сказал, что он только на «входе»: пройден первый этап сбора данных и определены

основные направления. Теперь в ближайший месяц-два проведем конкурс, на котором определим, какая же организация будет выполнять работу.

- Но ведь речь о генплане города-курорта идет уже много лет. Неужели нельзя было раньше определиться с исполнителями?
- Есть сложности с финансированием. Разработка генерального плана развития города – дело дорогостоящее, без помощи из края муниципалитету его не осилить. Софинансирование мы запрашиваем с марта. Но только недавно, после переговоров главы города с губернатором, дело сдвинулось.

- А свою долю муниципалитет внес?
- Да. Это примерно три четверти от заявленной суммы. Но больше денег на эти цели в местном бюджете нет.

- Хотя бы в общих чертах обрисуйте будущий генплан.
- Концепция разработана, определена основная цель – упрочить застройку и сделать дополнительные транспортные

развязки, и узлы. Вы же знаете, у нас сейчас только один нормальный выезд в город. Планируем сделать дополнительный выезд со стороны поселка Неженского. Дорога там есть, но она в ужасном состоянии.

- Коль скоро затронули такую болезненную проблему, как движение транспорта, расскажите, пожалуйста, об объездной дороге вокруг Кисловодска. В последнее время о ней часто говорят, но никто не указывает, где эта дорога пройдет...
- Тут тоже жалею, выдаетесь за действительное. Насколько я знаю, никаких сколько-нибудь серьезных проработок на этот счет нет. Я и сам выезжал, смотрел, где и как ее можно проложить. Вижу только один путь: из поселка Мирного до соединения выше поселка Индустрия с

дорогой на Джылы-су и дальше на Эльбрус. Но дорогу придется вести через два ущелья...

- То есть разговоры о том, что не сегодня завтра появится объездная дорога...
- Крайне преждевременны.

- Ну а что планируется сделать, чтобы хоть как-то облегчить движение транспорта по городу? Ведь уже сейчас на многих улицах машины идут сплошным потоком, а что будет лет через пять?
- Проекты готовятся. Хотелось бы «отсечь» грузовой и инородный транспорт на подходы к городу: организовать там какие-то стоянки. Но по поводу подобного проекта уже был протест прокурора, так что не знаю, найдет ли он отражение в генплане. В последней стадии разработки проект «прокола» под железнодорожным полотном на въезде в город. Он соединит проспект Победы и улицу Чапаева. Сейчас собирают земельно-правовые документы. Еще один проезд под железнодорожным полотном планируем сделать в районе улицы Широкой. Там уже есть «прокол». Правда, он узковат. Так что сделать там улицу не удастся, это будет именно проезд. Но он поможет несколько разгрузить от транспорта верхнюю часть города.

- Старожилы говорят, что когда-то планировали построить эстакаду в центре города, чтобы разгрузить сумасшедший перекресток напротив центрального узла связи...

- Поступали предложения, в том числе со стороны иностранных инвесторов. Но в них фигурировали запредельные суммы и чрезмерные требования. Город пока отстранился от таких проектов. По этому перекрестку у нас на выходе предложение: убрать зеленую зону, перенести стоянку такси и сделать дополнительную полосу движения со стороны улицы Желябова.

- А подземные стоянки будут предусмотрены генпланом?
- У нас грунты не очень подходящие для этого. Были предложения сделать такую стоянку в районе Курортного парка. Но когда провели геологические изыскания, решили этот проект отложить, потому что технически мы не готовы решить возникшие проблемы. Сейчас сделаны проекты, посчитана смета, и мы готовим документацию на тендер по двум стоянкам в районе центрального рынка. Одна – на улице Губина. Там мы освобождаем от торгующей части улицы, делаем на ней стоянку, а торговцам предоставляем место на крыше стоянки. Таким образом и рынок ничего не теряет, и город приобретает стоянку. И еще планируем сделать подземную стоянку на 150 машин между институтом экономики и права и торговым центром. Там грунты это позволяют. Благодаря этому надеемся уменьшить напряжение вокруг рынка.

- Теперь, если можно, о других болевых точках – дол-

гостроях. Когда будет решена судьба элзосчастной площадки с фонтаном на Курортном бульваре?
- Там все непростое с землей. Сейчас меняется собственник – вопрос опять висит в воздухе. Но функциональное назначение площадки определено правилами застройки и землепользования – это санаторно-курортная зона. Что касается того, что там уже сделано, то эти решения принимались предыдущим главным архитектором.

- Многие кисловодчане возмущаются: огромная железобетонная коробка строящегося санатория буквально уничтожает знаменитую Каскадную лестницу. Как такое безобразие возникло и можно ли его исправить?
- Да, действительно, Каскадная лестница «задавила». Решение было принято предыдущей администрацией, и оно бумаге все законно. Чтобы хоть как-то исправить положение, предложено сделать конструкцию строящегося здания более легкой за счет использования стекла.

- А что с застройкой Казачьей горки?
- На днях было совещание на эту тему. Приезжали из краевого министерства строительства и архитектуры, из федеральных структур – Росприроднадзора, недропользования, Госархнадзора. Насколько я понимаю, по этому вопросу предстоит встреча губернатора со всеми службами, включая ЖКХ. Что касается

позиции администрации города, то она неизменна – мы «против».

- Есть ли какие-нибудь способы воздействия на собственников, много лет назад купивших участки в собственности, и с тех пор на них ничего не делающих...
- Законные способы изъятия подобных участков с долготроями в муниципальную собственность существуют, но все решается в судебном порядке. С юридической службой администрации у нас есть большая программа: сейчас готовится материал, разрабатывается механизм изъятия. В будущем году начнем предъявлять иски.

- Как быть с теми, кто строит без всякого разрешения, в нарушение будущего генплана? Собираетесь ли сносить самострой?
- Для таких нарушителей большое подспорье – судебная практика. Зачастую судья берет на себя ответственность за принятие градостроительных решений, даже не поинтересовавшись мнением специалистов. Логика проста: человек потратился, поэтому ломать нельзя. Зная это, люди строят без проекта, разрешения, а потом через суд заканчивают постройку. И решение суда здесь основополагающее. Можно, конечно, пытаться оспаривать, но это все равно что сражаться с ветряными мельницами.

Виз беседу
НИКОЛАЙ БЕЗДЕДУ
Фото автора.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

«Газовые ворота» Северного Кавказа

В эти дни пятидесятилетний юбилей отмечает один из старейших филиалов ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» – Невинномыское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

ЕГО значимость в системе газоснабжения Юга трудно переоценить. Географически Невинномыское ЛПУМГ является «газовыми воротами» Северного Кавказа. Более тысячи километров составляет протяженность магистральных газопроводов, которые обслуживает филиал. Территория ответственности управления охватывает несколько районов Ставрополья и Карачаево-Черкесскую Республику. В общей сложности здесь проживают около пятидесяти тысяч человек. Газотранспортный узел обеспечивает газом предприятия химической, энергетической отрасли, стройиндустрии. От невинномыских газопроводов, по сути, зависит нормальная работа и «самочувствие» таких промышленных гигантов, как Невинномысская ГРЭС, ОАО «Еврохим», Карачаево-Черкесский цементный завод, тепличный комбинат «Южный», и др.

И в нынешних сложных условиях экономического кризиса предприятие в очередной раз подтвердило, что в состоянии обеспечить бесперебойную работу газотранспортной системы и надежную поставку газа потребителям. А это свидетельствует о большом запасе прочности ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» и его подразделений на местах. Газовое топливо всегда вовремя и в полном объеме поступает в дома и на предприятия.

Пятидесятилетняя история Невинномыского филиала предприятия помнит немало зна-

чимых для южных регионов России событий и этапов. Так, Невинномыское управление стало пионером в использовании природного газа в качестве моторного топлива: еще в 1986 году была введена в строй Невинномысская автомобильная газонаполнительная станция, оборудован пункт по переводу на газ автомобилей и автотракторной техники. Предприятие также неоднократно становилось полигоном для испытания и внедрения совершенно новых технологий и систем. На базе управления действует лаборатория контроля качества сварочных стыков и диагностики, обеспечивающая общие потребности «Газпром трансгаз Ставрополь». Также работы для всех филиалов выполнял и участок по ремонту электродвигателей.

- Важных событий в хронологии становления и развития предприятия было действительно немало, – отметил в своем выступлении на торжественном собрании директор Невинномыского ЛПУМГ Александр Пятибрат. – Но самым главным во все времена остается труд людей. Наши земляки, не щадя себя, прокладывали трубы, строили компрессорные станции, на местах решали сложные производственные и научные проблемы. Это сейчас у нас техника, отработанная технология и вполне комфортные условия труда. А ведь основа закладывалась, когда всего этого не было.

Слов благодарности в адрес



Директор Невинномыского ЛПУМГ А. ПЯТИБРАТ (слева) и заместитель генерального директора ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» А. АСТАНИН.

ветеранов предприятия на праздничном торжестве в Невинномыске прозвучало немало. Их имена теперь увековечены в экспозициях открытого в канун праздника музея Невинномыского ЛПУМГ, а также на каменной юбилейной стеле (на нижнем снимке).

Предприятие сумело в полной мере сохранить кадровый потенциал. Коллектив управления на протяжении всех лет его существования отличался стабильностью и сплоченностью. С проблемой текучести кадров здесь, рассказывают газопроводчики, не сталкиваются. Причин для неудовлетворенности работой просто нет: условия труда улучшаются постоянно, каждый специалист в соответствии с Коллективным Договором ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» имеет солидный социальный пакет.

- В производственном плане за последние десять лет наши специалистам удалось значительно повысить надежность газоснабжения, – говорит А. Пятибрат. – Независимо от возникающих проблем, мы ни разу не сорвали поставки газа потребителям. И этим по праву можно гордиться. Конечно, в числе первоочередных задач на будущее – не снижать достигнутой планки по надежности и качеству газоснабжения.

К слову, в нынешнем году ответственность миссия для ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»

стало строительство газопровода Дуарика-Цхинвал. Невинномыские газопроводчики приняли непосредственное участие в осуществлении контроля за качеством сварных соединений.

В СЛОВАХ приветствия генерального директора компании Алексея Загороднева, которые передал в адрес Юлиандра его заместитель Александр Аганин, были отмечены достижения сотрудников Невинномыского ЛПУМГ, которые успешно справляются со всеми возложенными на них задачами. В поздравлении было особо подчеркнуто, что ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» по праву гордится своими филиалами, в которых зарождалась и вершилась история газовой отрасли на Юге России.

Высокое качество работы, безусловно, обеспечивается не только через совершенствование технологий и оборудования, высокую организацию работ. Важно также создание здоровых условий труда для специалистов. И в этом плане стоит отметить, что далеко не каждое производственное предприятие может похвастаться такой развитой социальной инфраструктурой, как Невинномыское ЛПУМГ, включающей общежитие, врачебный здравпункт, столовую, спортивный зал.

О том, что социальные условия работы даже в кризис остаются актуальными, подтвердили сами работники управления.

- Труднее на предприятии уже 25 лет, – рассказывает оператор газораспределительной станции Татьяна Бурова. – Работа моя не из легких, связана с вредными условиями труда. Но именно здесь чувствую себя защищенной во всех отношениях: предприятие делает для своих ра-

ботников все, особенно в том, что касается здоровья. Социальный раздел Коллективного Договора выполняется полностью. В нужном объеме получаю санаторно-курортное лечение. А кроме того, мне нравятся микроклимат в управлении. Товарищеские отношения внутри коллектива являются большим подспорьем в самой сложной работе. Мы ощущаем себя единой семьей.

Соглашается с этим и сварщик Алексей Никулин, неоднократно победитель конкурса профессионального мастера. Алексей, который трудится в управлении уже 15 лет, подчеркивает, что на смену заслуженным работникам приходят достойные.

- Толковые молодые специалисты пополняют коллектив. А значит, есть кому продолжать наше дело на высоком уровне, – говорит он. – Да, иногда молодежи не хватает практики, но есть желание учиться. А это уже наша задача.

К слову, об учебе. Среди прочего, гордостью Невинномыского ЛПУМГ считается современное здание учебно-курсового комбината. Ежегодно здесь проходят обучение и переподготовку тысячи работников.

И напоследок нельзя не упомянуть о других социальных обязательствах предприятия – юбилейра. Даже в нынешнее непростое время без помощи и внимания газопроводчиков не остаются Невинномыский дом детства, интернат для слабых детей, Барсуковская специальная коррекционная школа, Невинномыский Совет ветеранов Великой Отечественной войны, городской центр социального обслуживания населения и многие другие учреждения.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.
Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

МНЕНИЯ

ГОД УЧИТЕЛЯ И «УЧИТЕЛЬ ГОДА»

Сентябрь перевалил за середину. Дети в школах понемногу втягиваются в учебу. Педагоги пока еще не могут перевести дух от многочисленных установочных совещаний. Захотелось, однако, отвлечь их от текущих и спросить, о чем они думают в более долгосрочной перспективе. Чего ждут (и ждут ли) от объявления 2010 года в России Годом учителя. Вот что нам ответили.

Елена РЯЗАНЦЕВА, учительница начальных классов средней школы № 7 Ставрополя:
- Позитивные ожидания есть. К примеру, что появятся какие-нибудь новые профессиональные конкурсы взамен изрядно поднадоевшего уже «Учителя года»... Очень хотелось бы улучшения материальной базы учебных заведений. У нас в школе все учителя начальных классов овладели информационными технологиями, но не хватает компьютеров, ноутбук, чтобы учить детей на более высоком уровне. Солгу, если скажу, что педагоги не мечтают получать за свой труд достойную зарплату или о том, чтобы их освободили от бесконечного заполнения никому не нужных бумаг. А еще очень хочется, чтобы не забывали бывшие ученики. Приходишь в школу, слышишь поздравительные SMS с праздником...

Валентина МЕДВЕДЕВА, директор Ставропольского общеобразовательного лицея № 14:
- Надеюсь, что хотя бы в Год учителя средства массовой информации и общество в целом не будут вешать на нас всех собак. Что в канун 1 сентября 2010

СУД ДА ДЕЛО

ШОКОВАЯ ТЕРАПИЯ
Пятигорский городской суд восстановил в родительских правах некую Л. и вернул в ее дом несовершеннолетних детей. Как рассказано в пресс-службе горсуда, шесть лет назад женой душили родительских прав: она слишком увлеклась спиртным – поэтому ее пятилетняя дочь и грудной сын были помещены в детский дом. Такая мера подействовала на женщину как холодный душ. Вскоре она изменила образ жизни: бросила пить, устроилась на работу, отремонтировала квартиру. Удостоверившись в том, что женщина стала на путь исправления, суд посчитал, что детям будет лучше жить с ней.

НЕ ИЗ СВОЕГО КАРМАНА

решила уплатить «личный» административный штраф заведующая одного из детских садов Туркменского района. Как сообщает пресс-служба СУ СКП по краю, за нарушение санитарно-эпидемиологических требований главу дошкольного учреждения привлек к административной ответственности местный отдел Роспотребнадзора. И она, как должностное лицо, по закону, должна была платить из своего кармана. Однако «штрафы» три тысячи рублей платным поручением были перечислены со счета дошкольного учреждения. Суд признал педагога виновной в злоупотреблении служебными полномочиями и приговорил к штрафу в 10 тысяч рублей.
Ю. ФИЛЬ.

ЗЛОБА ДНЯ

Десять лет без права на секвестрирование

На заседании администрации краевого центра рассмотрен проект концепции развития уличной дорожной сети.

По словам начальника управления дорожного хозяйства администрации города Андрея Лазуткина, в Ставрополе насчитывается около 1,2 тысячи километров дорог. Большая их часть проектировалась и строилась во времена, когда на одного жителя приходилось 0,1 транспортного средства. Сейчас данный показатель увеличился в три раза. В результате существующая сеть городских дорог не способна обеспечить бесперебойный, безопасный и эффективный пропуск все возрастающих транспортных потоков. Не менее острая проблема – качество дорожно-ремонтных работ.

- Ямочный ремонт, – признался А. Лазуткин, – не дает должного эффекта, который достигается лишь при капитальном ремонте или устройстве слоя усиления изношенных асфальтобетонных покрытий. Так вот: в Ставрополе ежегодно необходимо капитально ремонтировать или реконструировать около 60 километров дорог. Делается же не более 12 километров.

Низкое качество дорог во многом объясняется отсталой материально-технической базой ремонтно-строительных организаций. Большинство из них не имеет не только современной дорожной техники, но



сети краевого центра намечено решать комплексно.

- В планах администрации – реконструкция перекрестков, частичное расширение проезжей части на подходах к ним, замена изношенных слоев асфальтобетонных покрытий дорог, их усиление. Все вышеперечисленные работы не так дороги, как реконструкция, но в то же время являются не менее эффективными вложением средств, – подчеркнул А. Лазуткин.

В ближайшем времени начнется реконструкция перекрестка улиц Доваторцев – Тухачевского – Космонавтов и участка улицы Космонавтов. Здесь преду-

ПОЛИТИКА

МНОГООБРАЗИЕ, СОГЛАСИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО

Представитель Ставрополья в Совете Федерации А. Коробейников выступил на заседании Комиссии ПАСЕ по культуре, науке и образованию в Копенгагене на тему «Межрелигиозные отношения и политика».

«Нужно быть готовыми в недалеком будущем к тому, что этнонациональная картина станет иной, - в частности отметил сенатор. - Сегодня 18 из 20 наций с наименьшим уровнем рождаемости приходятся на Европу. В 1960 году люди этой расы составляли 25% мирового населения. К 2050-му при сохранении нынешней тенденции этот показатель не превысит 10%. По прогнозу профессора Геттингенского университета Бассамы Тиби, число исламских мигрантов в Европу уже в ближайшие годы увеличится до 40 млн. человек.

Драматизировать ситуацию бесполезно, к ней надо готовиться. Искать эффективные возможности для совместного проживания всех народов, прежде всего на базе органичного взаимодействия культур, традиций, укладов жизни в едином геополитическом пространстве. Нельзя ограничиваться обсуждением лишь юридических прав эмигрантской части населения, на что сегодня нередко и делается основной упор. Не менее важно анализировать этнокультурные и профессиональные составляющие недовольства этой части граждан.

Современную историю должны двигать культурное многообразие, согласие и сотрудничество. В центре нашего внимания должны также находиться вопросы воспитания толерантности в среде молодежи, изучение причин преступной эксплуатации религиозных чувств молодых людей в интересах разрядки межэтнических конфликтов. Преподование в школах таких предметов, как «Основы религиозной культуры», «Религиозная этика», не только не противоречит светскому характеру образования, но и может уберечь подрастающее поколение от духовной деградации. Церковь не отделена от государства, но не отделена от общества, и учитель имеет моральное право опираться на общечеловеческие нравственные истины, сконцентрированные в религиозных учениях.

В настоящее время не только школа нуждается в духовных наставниках, но и сами конфессиональные институты столкнулись с необходимостью собственного просветительского ренессанса. От того, смогут ли они объяснить обществу новые глобальные вызовы, зависит их дальнейшая судьба, эффективность проникновения духа высокой морали в молодежную среду. Конечно, ничего нельзя изменить за короткое время. Серьезные сдвиги в жизни людей требуют усилий целых поколений!»

Подготовила
Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

ЮЛИЯ ПЛАТОНОВА.
Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

Кроме того, до конца года будут выполнены предпроектные работы реконструкции перекрестков улиц Доваторцев и Лермонтова, проспекта К. Маркса и улицы Голубева. Подготовлены схемы генпланов транспортных развязок на пересечении улицы Ленина и проспекта Кулакова, проспектов Кулакова и Юности. Разработана проектно-сметная документация (ПСД) на реконструкцию участка проспекта Кулакова от улицы Октябрьской до въезда в данное товарищество «Калина Красная», а также участка улицы Ленина от проспекта Октябрьской революции до улицы Маршала Жукова.

Планируется также разработать ПСД реконструкции участка улицы Лермонтова от улицы Р. Люксембург до переулка Зеленого; реконструкции улиц Дзержинского, Л. Толстого, участка улицы Доваторцев от улицы Ленина до улицы Лермонтова с расширением ее до шести полос движения автотранспорта.

Как пояснил докладчик, проектированию было уделено особое пристальное внимание с одной единственной целью – привлечь инвестиции из вышестоящих бюджетов:

- При формировании программы на предстоящие финансовые годы именно наличие проектно-сметной документации будет учитываться в первую очередь как основной критерий программно-целевого подхода к решению вопроса развития дорожной отрасли. При стабильном и своевременном финансировании дорожной отрасли в объеме не менее 350 млн. рублей ежегодно в течение 8-10 лет все намеченные планы будут реализованы.

ВИКТОРИЯ БАЙГУЛОВА.
Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Добрый доктор лошадь

В Пятигорске реализуется специальная программа оздоровления детей, страдающих детским церебральным параличом (ДЦП), - лечение верховой ездой или иппотерапия

ЕЩЕ легендарный Гиппократ определял верховую езду как «природные упражнения», способствующие излечению от множества болезней. Уникальные способности парнокопытного спутника человека успешно используются и по сей день - для реабилитации после травм, заболеваний опорно-двигательного аппарата и психоэмоциональной сферы. Но надо своими глазами увидеть, сколько восторга и счастья приносит «доктор лошадь» детям, с рождения лишенным возможности нормально двигаться. И, наверное, у всех, кто побывал недавно в конно-спортивном клубе «Бештау», где прошло первое занятие для детей-инвалидов, страдающих ДЦП, время от времени «щипало» глаза...

Идея создания программы принадлежит Пятигорскому социально-реабилитационному центру «Живая нить», где занимаются детьми-инвалидами и детьми из малоимущих семей. Инициатива сразу же была поддержана городскими властями. МУП «Социальная поддержка населения Пятигорска» направил средства для работы инструкторов программы, МУП «Пятигорскспасаживотранс» обеспечил бесплатный транспорт для доставки родителей и детей на занятия и обратно, депутат Думы города

Александр Шопен решил вопрос с конюшней и лошадьми. Программа рассчитана на год, - рассказала заместитель директора центра «Живая нить» Наталья Луканкина. - Каждый месяц по назначению врача будет формироваться группа из пяти детей. Они будут проходить месячный курс иппотерапии, посещая конный клуб три раза в неделю.

... Сестры-близнецы Ева и Клара похожи как две капли воды - милые девятилетние девочки, улыбка и общительные. У обеих - ДЦП. Девочки пока не могут нормально ходить, но родные верят, что иппотерапия им поможет. Клару первой посадили на лошадь (на снимке) - это делает высокопрофессиональный тренер-берейтор, который объясняет ей, за что держаться, как правильно сидеть. Конь Алагир стоит неподвижно, не обращая внимания ни на вспышки фотоаппаратов, ни на телекамеры, ни на стоящих рядом родных Клары.

- Алагир у нас главный «доктор», - говорит управляющая конно-спортивным клубом «Бештау» Елена Аведова. - Мы ему доверяем самых маленьких детей. Вообще лошади для иппотерапии подбираются взрослые, со спокойным характером, они проходят специальное обучение.

Кстати, ездят на занятиях по иппотерапии без седла - это дает дополнительный лечебный эффект. Температура тела лошади колеблется в пределах 37,5-38,2 градуса. Как огромная грелка животное дает благотворное тепло, которое в сочетании с физической нагрузкой приносит удивительные результаты. А главная польза верховой езды для детей, больных ДЦП, в том, что тазобедренная часть и нижние конечности всадника почти полностью имитируют движения человека, идущего нормальным шагом. У тела имеется свой моторный опыт, и подобная стимуляция дает ощутимые плоды. Для максимальной безопасности рядом с лошадью во время движения идут берейтор и родители.

...За полчаса занятий ребята заметно приосанились и почувствовали себя настоящими «ковбоями» - ведь самое ценное в таких занятиях то, что дети не воспринимают их как лечение, а получают настоящее удовольствие. Восемилетний Леша просто сиял, когда его посадили на коня, а по окончании занятий погладил своего скакуна и угостил его, как друга, яблоком.

ЕЛЕНА БРЕЖИЦКАЯ.
Соб. корр. «СП».
Фото автора.



Поздравляем Любушкина Сергея Стефановича с 55-летием!

Уважаемый Сергей Стефанович! За годы своей работы своей активной жизненной позицией, профессионализмом, твердой волей в сочетании с чутким сердцем Вы снискали Вам энтузиазмом и трудолюбием Вы успешно решаете задачи, направленные на сохранение и развитие нашего хозяйства. Ваше высокое чувство ответственности за любое начинание, прекрасные организаторские способности позволили сохранить наше хозяйство. Ваш самоотверженный труд и профессионализм по достоинству отмечен государственными наградами.

Искренне и с глубоким к Вам уважением поздравляем Вас с юбилеем! В этот торжественный день примите пожелания Вам здоровья, твердости духа и терпения в преодолении тех сложных проблем и трудностей в это непростое время. Пусть удача и успех всегда сопутствуют всем Вашим замыслам, а рядом с Вами будут родные и близкие люди, верные друзья и единомышленники. Пусть каждый прожитый день приносит в Вашу жизнь радость, тепло друзей и любовь близких. Пусть все события в Вашей жизни будут своевременными, а принятые решения - мудрыми и взвешенными. Пусть жизнь преподносит Вам приятные сюрпризы, дарит интересные встречи, возможность задумывать и с успехом реализовывать новые планы на благо нашего родного хозяйства.

Наблюдательный Совет и работники ЗАО «Толстово-Васюковское».

Туризм Ребята учатся спасать

На Новом озере Кисловодска прошли третьи открытые спортивно-туристские игры «Юный спасатель»

ПО ТРАДИЦИИ организаторы - прежде всего некоммерческое социально-реабилитационное партнерство участников локальных войн «Общее дело» - подготовили юным спасателям сюрприз. Когда ребята выстроились на площадке спасательной станции, с громады Богрустанского хребта, что нависает над озером, один за другим стартовали на парашютах члены краевого дельтапланерного клуба: мастер спорта Виктор Соколов и бронзовый призер Кубка России нынешнего года, спасатель аварийно-спасательной службы СК Олег Бобылев. У мальчишек и девочек дух захватывало, когда пилоты выплывали на огромной высоте виражи, опускаясь буквально в двух-трех метрах друг от друга.



Труден путь по веревочной переправе. бы края Михаил Кривенко под чернул. - К сожалению, количество чрезвычайных происшествий природного и техногенного характера увеличивается. От то-

ваниях, - большое дело... С каждым годом программа «Юного спасателя» становится все сложнее. Ныне школьникам предстоит пройти навесную и параллельную переправы, установить палатку, проплыть по озеру на спасательной лодке, спасти «утопающего», одеть водолаза в гидрокостюм, продемонстрировать навыки оказания первой помощи и т. д. Всего девять этапов. Большинство ребят неплохо подготовлены: участвовали в предыдущих соревнованиях, многие занимаются в Центре детско-юношеского туризма. Так что соперничество было острым. Но тем дороже общекомандная победа, которую одержали учащиеся школы № 9 Кисловодска. Им и вручили переходящий кубок. А после состязаний перед юными спасателями с концертом выступили их сверстники из творческих студий. НИКОЛАЙ БЛИЗНУК. Соб. корр. «СП». Фото автора.

Суд да дело МИЛИЦИОНЕР-ПОДРОСТОК

Направлено в суд уголовное дело по обвинению инспектора по делам несовершеннолетних ОВД по Пятигорску.

Как рассказал руководитель Пятигорского межрайонного следственного отдела СУ СКП по краю Игорь Парфеньков, на скамью подсудимых «детского милиционера», обвиняемого в злоупотреблении служебными полномочиями и подлоге, привело нежелание раскрывать преступления. Поливившись разговорами злоумышленника, ограбившего подростка, но при этом стараясь избежать вывоза из рук орудия, страж порядка составил от имени потерпевшего объяснение, что якобы никакого преступления в отношении него совершено не было. А потом на основании этого документа вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

Ю. ФИЛЬ. С ТРОПЫ НЕ СОШЕЛ Оказываются, даже находясь в местах не столь отдаленных, некоторые граждане умудряются не сходить с криминальной тропы. Вот какую историю рассказали в пресс-службе ГУВД по СК.

В 2005 году за разбойное нападение некоего А. осудили на пять лет лишения свободы с отбыванием наказания в одной из колоний в Сибири. К концу последнего года «отсидки» мужчина задумался: неплохо было бы к выходу на свободу обогатиться. С этой целью он стал наугад набирать различные телефонные номера в разных территориях. Откуда у отбывающего срок взялся телефон, разговор отдельный.

Фестиваль ЛЕТО КРАСНОЕ ПРОШЛО

В Георгиевске завершился первый этап краевого фестиваля «Студенческое лето Ставрополя-2009. ССО России-50 лет!»

В МЕСТНОМ колледже собралось более 500 человек из Буденновского, Александровского и Андроповского районов, а также Пятигорска, Железноводска, Минеральных Вод и Зеленокумска. В гости к ставропольцам прибыл и сводный студенческий отряд из Карачаево-Черкесии. С окончанием трудового семестра студентов поздравили комиссар Всероссийского штаба студенческих отрядов Михаил Киселев и заместитель краевого председателя Владимира Селина.

Впрочем, торжественные речи звучали недолго - студиям жаждали повеселиться и сразу после церемонии открытия дружно включились в командную игру. По условиям соревнования, игрокам необходимо было выполнить различные задания на пятнадцати специальных площадках. Причем многие состязания требовали не только спортивных качеств, но и смекалки, юмора, расчета. К примеру, на площадке «Пьющий

монстр» команда из десяти человек должна была, взявшись за руки, составить фигуру на пяти ногах, пройти определенную дистанцию и при этом петь песню. В другом конкурсе необходимо было максимально точно метать дротик, стоя на одной ноге. В итоге победил сельхозхозяйственный студотряд «Товарищ» Прасковейского сельхозтехникума. А в творческом конкурсе «Ах, лето красное...» не было равных студенческому педагогическому отряду «Данко» Железноводского филиала Ставропольского государственного педагогического института.

Как сообщили «СП» в краевом комитете по делам молодежи, второй этап фестиваля состоится 26-27 сентября на базе детского лагеря «Золотой колобок» Благодарненского района. Ожидается, что в нем примут участие уже 600 студентов из 30 студотрядов Ставрополя, а также Волгоградской и Ростовской областей, Краснодарского края, Калмыкии, Адыгеи и Дагестана. Н. ГРИЦЕНКО.

Кредитная история Слово «кредит» в лексиконе россиянина давно стало родным. С его помощью можно исполнить практически любую потребительскую мечту: будь то покупка бытовой техники, автомобиля или ремонт квартиры. О том, что это добровольная кабала на долгие годы, вспоминают в последний момент. А ведь жизнь - это полоса белая, полоса черная...

В 2004 году Ольга Тимофеевко (здесь и далее фамилия изменены) решила взять

150 тысяч рублей займа у крупного российского банка. Деньги понадобились на личные нужды. В то время женщина работала в солидной компании и думала, что сможет без труда рассчитаться с займом. Она исправно погашала кредит до лета 2008-го. А когда долг оставался 11 тысяч, выплаты резко прекратились. Оказалось, что сын заемщицы серьезно заболел, а затем получил инвалидность. Ей пришлось оставить хорошую работу и оформить пенсию по уходу за ребенком-инвалидом. Дозвонившись до Ольги кредитному инспектору она объяснила, что не имеет материальной возможности погасить кредит. Но письменное заявление о реструктуризации долга не подала. Далее все попытки работников банка по-хорошему урегулировать спор результата не принесли.

На заседании суда Ольга придерживалась той же позиции: долг выплачивать не должна, так как не работает и имеет на иждивении несовершеннолетнего ребенка. Но мировой судья участка № 1 Октябрьского района Ставрополя решил иначе и удовлетворил исковые требования банка. В итоге, со всеми процентами и неустойками женщине солидарно с двумя поручителями по кредиту придется выплатить почти 37 тысяч рублей. С ответчицы взыщут также судебные расходы, которые понес банк в связи с подачей искового заявления.

Вывод один: сложились тяжелые обстоятельства, не стоит тянуть до суда. Любой банк заинтересован в получении полной заемной суммы и пойдет навстречу должнику. Без сомнения, вашу ситуацию рассмотрят в индивидуальном порядке и найдут выход. Судебная же тяжба станет темным пятном на вашей кредитной истории и автоматически зачислит вас в реестр ненадежных заемщиков. В. ФИСЕНКО.

ПРОСТЫЕ ДЕЙСТВИЯ:

- Переведите накопительную часть трудовой пенсии в НПФ Сбербанка. БЕСПЛАТНО! Обеспечьте себе повышенную трудовую пенсию. Помните - пенсионные накопления наследуемы.
- Вступите в систему государственного софинансирования и увеличьте свои пенсионные накопления на 240000 рублей. Внесите от 2 до 12 тыс. руб. в год на свой пенсионный счет и получите такую же сумму от государства! Используйте возможность повысить эффективность своих накоплений на будущую пенсию и вернуть 13% от суммы страховых взносов (налоговый вычет).
- Заключите договор негосударственного пенсионного обеспечения с НПФ Сбербанка и получите вторую пенсию! Используйте возможность получить налоговый вычет и верните себе еще 13% от суммы Ваших взносов!

СДЕЛАЙТЕ ВАШ ВЫБОР СЕГОДНЯ!

В ОТДЕЛЕНИЯХ СБЕРБАНКА РОССИИ!

НПФ Сбербанка. Лицензия Федеральной службы по финансовым рынкам № 41/2 от 16.06.2009 на осуществление деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию. Реклама. Сбербанк России ОАО. Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 03.10.2002. Срок действия предложения - до появления новой или дополнительной информации. Дата публикации - 21 августа 2009 г.

ИНФО-2009 ВСЕ РАВНО ЕГО НЕ БРОШУ

В краевом Центре психолого-педагогической реабилитации и коррекции министерства образования СК началась реализация проекта «Всеобщее для родителей детей-инвалидов». В работе участвуют психологи, дефектологи, логопеды и другие специалисты.

О психологической составляющей проекта нашему корреспонденту рассказала заместитель директора центра Екатерина ПОПОВА: - Когда в семье растет ребенок-инвалид, это порождает у родителей много комплексов. Почти все они испытывают мучительное чувство вины за его нездоровье, агрессию, поскольку таких детей бывает трудно чему-либо учить, воспитывать. У родителей падает самооценка, они часто замыкаются в себе, выпадают из социума. Соответственно замкнутыми в себе растут и дети. Часто из семей, где есть больной ребенок, уходят папы, и все труднее ложится на женские плечи: наши занятия посещают около ста мам и бабушек и всего четверо отцов... В рамках всеобщего мы предлагаем родителям психологическую поддержку и проработку их внутренних проблем. Кроме того, они получают знания, касающиеся психологических особенностей их детей. Занятия проходят в форме психолого-ориентированных семинаров, круглых столов, тренингов...

Во второй части проекта с родителями детей с ограниченными возможностями будут работать дефектологи и логопеды. Л. ПРАЙСМАН.

ЭЛЕКТРОННАЯ АЛЬТЕРНАТИВА

Для тех, кто решил зарегистрировать права на имущество в рамках «дачной амнистии», в краевом управлении Федеральной регистрационной службы разработан новый механизм заполнения декларации об объекте недвижимости.

Если раньше заявителю приходилось заполнять ее вручную в двух экземплярах, на что уходило не менее 30-40 минут, то теперь все это можно сделать более современным способом. В программу, с которой работают специалисты отдела приема документов, внесены дополнения, позволяющие автоматически формировать электронную декларацию. Первый опыт работы с новой схемой показал, что с ее помощью значительно экономится время приема документов от одного заявителя и средства, поскольку людям не приходится по несколько раз переписывать декларации, заполненные с ошибками, сообщили в пресс-службе УФРС по СК. Н. НИКОЛАЕНКО.

Везде - кровь

В рамках «Недели медицины Ставрополя» в краевом центре при поддержке министерства здравоохранения СК и администрации Ставрополья состоялась конференция трансфузиологов края.

Трансфузиология - это раздел медицины, изучающий вопросы переливания человеку крови, а также кровезаменяющих и плазмозаменяющих жидкостей. И, наверное, ни одна другая медицинская отрасль не нуждается в массовой поддержке населения так, как эта. Ведь кровь - важнейшее средство в различных видах медицинской помощи. Отсюда, отмечалось на конференции, что сейчас реализуется государственная программа развития добровольного донорства «Служба крови». Кроме модернизации и информатизации, она призвана сохранить и приумножить донорский потенциал страны. А. АЗАРОВ.

Дружба он-лайн

В Ставропольском государственном университете завершилась российско-болгарская неделя научного сотрудничества, приуроченная к 40-летию дружбы наших стран.



В рамках недели в университете прошла практическая конференция, работали две научные секции, и впервые состоялась телемост с Софийским университетом и школой им. Г. Брегова. Ставрополь на нем представляли студенты и преподаватели факультета филологии и журналистики, а также председатель организации «Союз друзей Болгарии» Ангел Соловьев. В режиме он-лайн участники телемоста задавали друг другу вопросы, обменивались научным опытом. Ставропольские юноши и девушки интересовались темой молодежной политики в Болгарии, сохранения славянской культуры. Их болгарские сверстники тоже не обошли стороной названные темы. Стоит отметить, что болгары были удивлены количеством молодежных программ в нашей стране. Оказывается, у них таких проектов значительно меньше. Болгарские студенты поинтересовались: изучается ли на филологическом отделении факультета их родной язык и литература. Услышав отрицательный ответ декана Анатолия Серебрякова, болгары были удивлены. Ведь у них русский язык довольно широко распространен как на среднем учебном уровне, так и в высших учебных заведениях. Решено исправить эту ситуацию. По крайней мере, в режиме он-лайн стороны решили общаться чаще, чтобы российские студенты поближе могли познакомиться с болгарским языком. Затем обе стороны сыграли в интерактивную игру, связанную со знанием истории и культуры Болгарии и России. В. РОМАНЕНКО.

Молодежь за чистоту

В Нефтекумском районе прошел осенний этап акции «Сохраняя природу Ставрополя».



В ней участвовали более двухсот студентов Нефтекумского политехнического колледжа и школьников сел Ачикулак и Новкусы-Артезиан. Молодежь очистила от сучьянка и различного мусора парковые зоны, места отдыха, в том числе на побережье реки Горькая Балка. Всего убрано 11 гектаров территории. Ребята были обеспечены перчатками и мешками для сбора бумаги, пакетов, бутылок. Главы этих муниципальных образований позаботились также и о транспорте: весь собранный мусор вывезли на свалку. Т. ВАРДАНЯН. Фото И. КОЛЕСНИКОВОЙ.

Первый в ЮФО, второй в России

Ипатовская спортивная общешкольная внимательно следит за выступлениями своих земляков на краевом и российском уровнях.

Недавно коллектив Ипатовской детско-юношеской спортшколы вместе с его директором А. Колесниковым порадовался успехам своего бывшего воспитанника А. Шарыгина. В метании копья он стал лучшим в крае и ЮФО, а в Пензе, где проходила спартакиада России среди юношей 1992-1993 годов рождения, метнул копье почти на 70 метров и занял второе место. Н. МАРЬИНА.

СПОРТ

Велобайкеры против дождя

В Ставрополе в окрестностях Архирейской лесной дачи прошло открытое первенство по горному велосипеду (маунтин-байку).



ВТУРНИРЕ приняли участие 36 гонщиков (среди них, заметим, и сотрудник «Ставропольской правды» Иван Горенко). Приветствовал велосипедистов глава краевого центра Николай Пальцев, завершивший, что в Ставрополе и впредь будет популяризироваться и развиваться этот интересный вид спорта. Учредил мэр и свой кубок, который отныне будет вручаться победителю гонок в самой трудной и престижной категории.

Трассу, проходившую по лесному массиву, из-за дождя пришлось заметно подкорректировать, что создало для спортсменов дополнительные трудности. Повезло участникам первых трех заездов. Велогонщики соревновались в четырех категориях. Количество кругов в каждой из них было различным: от одного – у девушек, до пяти – у



самых опытных. Последним, выступавшим в «Элите», пришлось ехать по болоту: грязь прилипла ко всем механизмам двухколесного транспорта. Неудивительно, что к финишу добрались не все. Четырем участникам по техническим причинам пришлось сойти с дистанции. Ну а те, кто смог противостоять капризам природы, выглядели очень довольными, когда пересекали линию финиша.

Вот имена тех, кто прокатился по трассе быстрее всех: у девушек равных не было Марине Ермолиной, у юниоров победил Андрей Новосельцев, среди мастеров – Евгений Попов, а в «Элите» лучшим стал Андрей Востряков, получивший главный приз турнира – кубок мэра. Все гонщики представляли краевую команду.



ВЛАДИМИР РОМАНЕНКО.
Фото АЛЕКСАНДРА ЦВИГУНА.

P.S. Организаторы благодарят за помощь и поддержку в проведении первенства информационного спонсора – газету «Ставропольская правда» и компанию «Билайн» за предоставленные призы.

Футбол. ЧЕМПИОНАТ КРАЯ

Федерация футбола края сообщает результаты матчей чемпионата края: «Михайловск» - «Колос» - 0:0, 0:5; «Невинномысск» - «Торпедо» - 1:0, 4:1; «Гигант» - «Сигнал» - 2:0, 8:0; «Искра» - «Строитель» - 1:0, 1:3; «Ставрополье» - «Ипатово» - 3:3, 0:1; «Союз» - «Атлант» - 1:1, 0:1; «Нарзан» - «Пятигорск» - 0:2, 0:5; СКГТУ - «Зеленокумск» - 5:0, 2:1; СКГТУ - «Михайловск» - 1:0, 5:1; «Зеленокумск» - «Нарзан» - 2:0, 1:1; «Пятигорск» - «Союз» - 3:1, 2:4; «Атлант» - «Ставрополье» - 12:3 (взрослые); «Ипатово» - «Искра» - 2:3, 2:1; «Строитель» - «Гигант» - 1:0, 3:1; «Сигнал» - «Невинномысск» - 5:0, 1:3; «Торпедо» - «Колос» - 2:2, 2:0.

В. МОСТОВОЙ.

Победители меняются, традиции остаются

В селе Александровском завершились VIII краевые сельские спортивные игры

ЭТИ соревнования по традиции отличаются завидной массовостью. И на сей раз в Александровское не приехали спортсмены лишь трех районов: Апанасовского, Арзирского и Минераловодского. (К слову, арзирцы пропускали и прошлые игры).

Как и подобает статусу спортивного праздника, церемония открытия игр получилась зрелищной и торжественной: выступления танцевальных и песенных коллективов, воспитанников различных спортивных клубов, парад районов-участников. Пригласили спортсменов за-

местителя председателя правительства края Василий Балдицын, председатель крайспорткомитета Виктор Осипов, председатель комитета по делам молодежи СК Ольга Казакова. Разнообразной была и программа соревнований: легкоатлетические эстафеты, волейбол, мини-футбол, гиревой спорт, настольный теннис, перетягивание каната.

Примечательно, что фавориты наших сельских игр меняются почти ежегодно, но хозяева обязательно оказываются как минимум в призовой тройке. Забегая вперед отмечу, что ныне эта традиция не наруши-

лась. Хотя список претендентов на медали был обширен. К ним еще до начала турнира можно было отнести избыточных чемпионов седьмых игр, как обычно, сильные коллективы привезли шаховцы, бадминтонисты, кироччане...

Однако нынешние игры запомнятся колоссальным превосходством хозяев практически во всех видах программы: александровцы не попали в призы только в мини-футболе, арм' и гиревом спорте, а также в настольном теннисе. Другие же команды выступили очень неровно. К примеру, у се-

ребрянного призера игр команды Петровского района случились настоящие провалы в армспорте и легкой атлетике: представители района не попали даже в десятку. А бронзовые призеры нынешних игр кубовцев лишь в гиревом спорте сумели стать вторыми да третьими - в мини-футболе и армспорте, что, впрочем, не сказалось на общекомандном месте.

Теперь из лучших спортсменов будет сформирована сборная Ставропольского края, которая примет участие во Всероссийских сельских играх.

ВЛАДИМИР РОМАНЕНКО.

СКАНВОРД

Три копейки в старину	Север на компасе	Город с Эйфелевой башней	Базарное многогласие
Океанская буря	Деревянные башмаки	Пенный десерт	Засевное поле
Сидит в театральной яме	И пиитон, и гадюка	Крутой слук самолета	Романтический при свечах
Титул да Каробаса	Хищник океанов	Религия, где Бог-Аллах	Типографский брусочек с буквой
Отрепья паломника	1-34 или KB-1	Ее плели Шура Балаганова	Короткошерстая цапля
Палка для наказания	Столица Греции	"Стрелка" в физике	Принот странника
Садочный кров	Светлейший Потемкина	Снятие блокады	Белая и пушистая в аптечке

Составил А. ЖАДАН.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 22 СЕНТЯБРЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 2. Клоп. 4. Агат. 7. Шило. 8. Обод. 9. Пучок. 11. Краевед. 12. Моллюск. 15. Коневождение. 17. Клад. 18. Осот. 19. Вратарь. 20. Блок. 22. Пари. 24. Конструктор. 25. Суходол. 28. Дивизия. 30. Камея. 31. Сено. 32. Итог. 33. Линь. 34. Азия.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Шифр. 2. Коневождение. 3. Пруд. 4. Атом. 5. Топливо. 6. Босс. 9. Перекресток. 10. Конструкция. 11. Крюк. 13. Кнут. 14. Мортира. 15. Коток. 16. Оскар. 20. Брус. 21. Колокол. 22. Позитив. 23. Илья. 26. Узел. 27. Лань. 28. Дева. 29. Идол.

КЛУБ ОК

- Большой, почему вы не записываете, когда принимать лекарство - до, во время, или после еды? - Доктор, лекарство так много, что денег на еду уже все равно не остается...

Сидит мужик, на поплавок смотрит. Час сидит, другой... На третий час в ванную заходит жена:

- Ладно, черт с тобой! Иди на рыбалку, а то мне постирать надо!

- Иванов! Ты почему спишь на работе? - Понимаете, господин директор, у меня ребенок маленький, всю ночь мне спать не давал. - Ага! Завтра чтобы прищип его с собой, пусть он тебе и здесь спать не дает!

- Чем вы занимались до того, как женились... - Чем, чем... Чем хотел, тем и занимался...

- Подскажите, сколько времени проходит от посадки самолета до конца прохождения таможи? - Смотря что везешь. Может, и лет семь.

- Услыша аплодисменты в салоне после посадки авиалайнера, польщенный командир экипажа немедленно поднял самолет в небо и исполнил на бис петлю Нестерова, бочку и другие фигуры высшего пилотажа.

Некоторые считают, что

- у них доброе сердце, хотя на самом деле у них слабые нервы.

- Ты спросил у моего папы разрешения на наш брак? - Да. Я позвонил ему по телефону. - И что он сказал? - Не знаю, что это говорит, но я согласен...

Деньги не портят мужчин до тех пор, пока есть женщины, снимающие эту порчу.

- Слушай, у тебя когда-нибудь эта черная полоса кончится? - Конечно, я же не вечный...

Если на работе деньги для вас не главное, то главное для вас не говорить об этом начальству...

- Не знаете, где в этом году можно недорого отдохнуть? - Знаю - на диване.

Дама спрашивает нищего: - А зачем вы в каждой руке держите по шляпе? - Я открыл филиал.

Когда я заправаю полный бак бензина, моя машина доживает до два раза!

Следующий номер «Ставропольской правды» выйдет в пятницу, 25 сентября.

РЕКЛАМА

ОАО «Каясулинское»
(с. Каясула Нефтекумского района СК)
реализует телочек весом до 200 кг в количестве 180 голов.
Цена договорная.
Обращаться по тел. 8(865-58) 5-53-39.

ООО «ЦЕНТР СОЯ»
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ СОЕВЫЙ ЖМЫХ.
352360, Краснодарский край, ст. Тбилисская, ул. Западная, 11, т.: (86158) 3-72-89, 3-72-42, т.: 8-918-438-1-438.

ООО «Декоративные культуры»
Предлагаем материал для озеленения:

- саженцы декоративных древесно-кустарниковых культур;
- рассаду многолетних цветочных культур.

Принимаем заявки от предприятий и частных лиц на озеленение территории (посадка живых изгородей, посадка цветников).
г. Ставрополь, ул. Чапаева, 4.
Тел.: (8652) 36-54-76, 36-99-48.

ОАО «Арнест» готово приобрести или снять в аренду помещения для размещения производства алюминиевых изделий. Недвижимость должна соответствовать следующим критериям:

- Здание площадью не менее 2 600 м, высотой до внутренних перекрытий не менее 9 м (под производством).
- Здание площадью не менее 1 500 м, высота до внутренних перекрытий не менее 6,5 м (под складом).
- Наличие коммуникаций – электроэнергия, газ, вода.
- Санитарная зона 1 класса (не менее 1000 м до жилой зоны).

С предложениями обращаться по телефону: 8(86554) 9-58-50; моб. 8-963-3-888-788, e-mail: public@arner.ru

Ставропольский краевой суд объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:

консультанта отдела обеспечения судопроизводства по гражданским делам, секретаря судебного заседания (2 единицы) отдела обеспечения судопроизводства по гражданским делам.

К претендентам на замещение государственной должности консультанта предъявляются следующие квалификационные требования:

- наличие высшего юридического образования;
- не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по юридической специальности.

К претендентам на замещение государственных должностей секретаря судебного заседания предъявляются следующие квалификационные требования:

- наличие высшего юридического образования.

Для участия в конкурсе представляются: личное заявление, собственноручно заполненная и подписанная анкета, автобиография, копия паспорта, документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию, документ об отсутствии у гражданина заболеваний, препятствующих поступлению на гражданскую службу или ее прохождению, копии свидетельства ИНН, страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, три фотографии (3 x 4), выполненные на матовой бумаге в черно-белом изображении, с размытыми краями.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, в течение месяца с момента опубликования объявления должны представить необходимые документы в конкурсную комиссию, которая находится по адресу: **355002, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 183, Ставропольский краевой суд, отдел кадров государственной гражданской службы и связи с общественностью, каб. 209, тел. 23-29-40, e-mail: krai@stavsud.ru.**

Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Более полная информация о Ставропольском краевом суде на сайте www.stavsud.ru.

УТОЧНЕНИЕ

В сообщении от коллектива ООО «Ставропольагрострой», опубликованном 22 сентября 2009 г. в «Ставропольской правде» № 200, следует читать: «выражает соболезнования Мерзлякиной Валентине Ивановне».

Коллективы ассоциации «Ставропольсельхозздравоохранения» и санатория с глубоким приоскорбением сообщают, что 20 сентября 2009 г. на 75-м году жизни скончался

МЕРЗЛЯКИН Николай Максимович, бывший председатель краевого объединения «Ставропольсельхозздравоохранения».

Выражаем соболезнования родным и близким покойного и разделяем с ними горе утраты. Светлая память о Николае Максимовиче навсегда останется в сердцах и памяти работающих с ним людей.

Коллектив министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины

САМАРКИНА Юрия Александровича - начальника управления труда и социальной защиты населения Курского района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 23-25 сентября

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °C
				днем / ночью
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Динское, Грачевка	23.09	☁	СВ 1-2	10...12 / 12...16
	24.09	☁	ЮЗ 2-3	9...10 / 14...20
	25.09	☁	ЮЗ 2-3	11...14 / 14...20
Р-н КМВ Минводо, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новоапаловск	23.09	☁	СВ 2-3	9...11 / 12...16
	24.09	☁	ЮЗ 1-3	10...11 / 15...20
	25.09	☁	ЮЗ 1-2	11...13 / 17...21
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарное, Ипатово, Динское	23.09	☁	З 1-2	11...12 / 14...18
	24.09	☁	ЮЗ 2-4	11...12 / 16...20
	25.09	☁	ЮЗ 2-3	13...15 / 18...22
Восточная зона Буденовское, Арзир, Левуковское, Зеленокумск, Степное, Рожино	23.09	☁	З 1-3	12...13 / 13...17
	24.09	☁	З 2-4	11...13 / 15...20
	25.09	☁	ЮЗ 2-3	13...15 / 18...22

☁ ясно ☁ переменная облачность ☁ облачно ☁ дождь ☁ снег ☁ гроза

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

СЛИШКОМ МНОГО ГРИБОВ

Австрийская полиция задержала в пригороде города Виллах (земля Каринтия) трех грибников из Италии, в багажнике автомобиля которых обнаружены 17 килограммов лисичек, сообщает РИА Новости.

По австрийскому земельному закону, грибник имеет право собирать в лесу не более 2 килограммов грибов за день. Это правило действует во всех «грибных землях» Австрии. «Излишки» лисичек были конфискованы и переданы на кухню местного дома пенсионеров. Итальянцам грозит большой штраф. В августе в Ав-

ЗДОРОВАЯ КРЫША

Один из лучших способов максимально снизить негативное воздействие выхлопных газов на экологию воздуха в мегаполисах – это заняться озеленением крыш зданий, считают специалисты Университета штата Мичиган (США), сообщает АМИ-ТАСС.

«Экологизация» крыш или выращивание растений на крышах домов набирает все большую популярность в Северной Америке, где количество «зеле-

ных крыш» увеличилось за 2006-2007 годы на 30%. По словам экспертов, преимуществами озеленения крыш являются: регулирование стока дождевых вод, сохранение энергии, снижение уровня шума и загрязнения городского воздуха, улучшение биологического разнообразия и даже большую отдачу от инвестиций, чем проведение традиционных кровельных работ. Исследователи говорят, что «здо-



ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО КОТА

Домашний кот по кличке Клайд вернулся к хозяину после трехлетнего путешествия по Австралии, сообщает Associated Press. За три года длинношерстный гималаец преодолел 3,8 тысячи километров пути.

Клайд потерялся в городе Хобарте, Тасмания, когда ему было 12 месяцев. Спустя три года его обнаружили в городе Клонкарри. Благодаря подожному микрочипу ветеринару удалось идентифицировать «личность» животного и найти его владельца. Во вре-



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Государственная Дума Ставропольского края
Правительство Ставропольского края
Редакция газеты «Ставропольская правда»

Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛЬКО

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ОТДЕЛ

РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ОТДЕЛ:
А.И. Артюх (зам. гл. редактора), В.В. Балдицын (зам. председателя ПСК), А.В. Володченко (первый зам. гл. редактора), Г.М. Герасименко, И.Ю. Дроздов (зам. председателя ГДСК), А.А. Катаев (зам. гл. редактора - ответсекретарь), Л.Н. Ковалевская, В.А. Лезвина, Ю.И. Юткина.

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09.
ОТДЕЛЫ:
безопасности - 94-06-59;
информации - 94-16-65;
корсетъ - 94-06-69;
культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68;
писем - 94-06-39;
политики - 26-24-92;
рекламно-издательский - 94-06-79;
спорта - 94-06-69;
фотоиллюстраций - 94-13-34;
экономики - 94-12-67, 94-06-59.
Бухгалтерия - 94-05-95.
Секретариат - 94-05-49.
Факс - 94-17-08, 94-04-17.
РЕКЛАМА - 945-945.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

Н. Бабенко – Апанасенковский, Ипатовский, Туркменский, Петровский районы (тел. 8-86555-4-58-75);
Кавминводо: Н. Близинок (тел. 8-903-41-48-326);
Е. Брежницкая (тел. 8-8793-37-39-67);
Т. Варданян – Левуковский, Буденовский, Нефтекумский районы (тел. 8-86543-3-10-64);
А. Лазарев – Шпаковский, Изобильненский районы (тел. 8-86553-4-83-17);
А. Машенко – Андроповский, Кочубеевский районы, г. Невинномысск (тел. 8-86554-7-30-41).

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартак, 8
E-MAIL:
gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - <http://www.stappravda.ru/>; с мобильного телефона - <http://pda.stappravda.ru/>

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

АРС ПРЕСС

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-пресс), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Материалы под рубрикой «Успешное дело», или «События», или «События» публикуются на правах рекламы.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

Рукописи и снимки не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.

Во всех случаях полиграфического брака обращаться в ОАО «ИПФ «Ставрополье», ул. Спартак, 8, тел. 26-50-00.

ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополье».

Тираж 16,115
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой

Индекс 53982 Заказ № 894
Подписано в печать в 19.45